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Co je na dobrovolnictví tak přitažlivé, že je člověk ochoten věnovat svůj volný čas a energii
druhým lidem, a to vše bez nároku na odměnu? Kde všude je možné v Pardubickém kraji
pomáhat? A v jakých oblastech? O tom všem bylo možné hovořit během Dne otevřených
dveří, který ve svém sídle v pardubické Klášterní ulici uspořádalo Regionální dobrovolnické
centrum Pardubického kraje provozované Koalicí nevládek Pardubicka (KONEP).

Díky dobrovolníkům se daří mnoho užitečných aktivit

„Dobrovolnictví hraje klíčovou roli v rozvoji obcí a celého Pardubického kraje. Díky dobrovolníkům se
daří realizovat mnoho užitečných aktivit, které přispívají ke zlepšení kvality života obyvatel. Podpora
dobrovolnictví je proto pro nás dlouhodobě prioritou,“ uvedl Pavel Šotola, náměstek hejtmana
Pardubického kraje zodpovědný za sociální péči a neziskový sektor.

Dobrovolníkem může být každý, kdo chce pomáhat

„Dobrovolníkem může být každý, komu záleží na druhých, chce pomáhat, předávat své zkušenosti a
být prospěšný. Zároveň má nadšení, touží zažít něco nového i zlepšovat svoje dovednosti,“ sdělila
garantka Regionálního dobrovolnického centra Pardubického kraje Lucie Křivková.

Regionální dobrovolnické centrum Pardubického kraje funguje od roku 2020 jako zastřešující,
metodické a koordinační zázemí pro realizaci dobrovolnických aktivit a programů v Pardubickém
kraji. Propojuje zájemce o dobrovolnictví s organizacemi, které hledají pomoc. Poskytuje poradenství
a podporu dobrovolníkům, neziskovým organizacím i obcím, organizuje vzdělávací aktivity a šíří
informace i osvětu o dobrovolnictví. Spravuje rovněž portál www.dobrokraj.cz a související sociální
sítě. Jejich prostřednictvím přináší novinky a informace z oblasti dobrovolnictví v kraji i celé České
republice.

„Jsme moc rádi, že jsme v našich prostorách při Dni otevřených dveří přivítali konkrétní zájemce o
dobrovolnictví. Ti se měli možnost zeptat na všechno, co je v této oblasti zajímá,“ řekla Jana
Machová, ředitelka Koalice nevládek Pardubicka (KONEP), které provozuje Regionální dobrovolnické
centrum Pardubického kraje.

Jedním z nich byl i Marko Čermák. „Jako dobrovolník jsem pomáhal už za studií na vysoké škole. Měl
jsem pocit, že mi dobrovolnictví chybí, ale nevěděl jsem, kde a jak začít. Proto jsem zašel na Den
otevřených dveří Regionálního dobrovolnického centra Pardubického kraje,“ vysvětlil Marko
Čermák. „Líbí se mi možnost pomáhat v rámci projektů, které se týkají ochrany přírody. Určitě se
rád zapojím do těchto aktivit,“ dodal.

Někteří zájemci o dobrovolnictví se rozhodli využít této akce k tomu, aby se zeptali na to, co je
zajímá, online. „Jedna zájemkyně už se konkrétně ptala na možnosti dobrovolnictví na Žamberecku.
A bylo vidět, že má skutečně velkou chuť pomáhat seniorům,“ poznamenala Lucie Křivková.

Myšlenku podpořil i Dobrovolník roku František Janeba

Myšlenku rozvíjet dobrovolnictví v Pardubickém kraji podpořil také František Janeba. Ten byl na
nedávném Galavečeru oceňování dobrovolníků, neziskových organizací a společensky odpovědných



firem z Pardubického kraje pořádaném Koalicí nevládek Pardubicka a Pardubickým krajem oceněn
prestižní cenou Dobrovolník roku.

„Rozhodl jsem se působit jako dobrovolník v době, kdy k nám v důsledku válečného konfliktu na
Ukrajině začalo přicházet mnoho lidí, kteří potřebovali naši pomoc. Pomáhám v Komunitním centru
Kalyna se vzdělávacími aktivitami, které podporují konkurenceschopnost ukrajinských občanů na
trhu práce. Tato činnost pomáhá s překonáním překážek při hledání zaměstnání, ale zároveň mě v
mnoha směrech obohacuje a rozšiřuje obzory. Navázal jsem mnoho nových přátelství. Měl jsem
možnost strávit dva týdny na Ukrajině. Zde jsem na vlastní oči viděl těžké důsledky současné situace.
Mluvil jsem s lidmi, kteří žijí každý den ve strachu a nejistotě. Proto vím a mohu s plnou
odpovědností říct, že naše pomoc má smysl. Ať už pomáháme lidem postiženým válkou nebo čímkoliv
jiným. Tím, že dáváme, zároveň i něco dostáváme. A já jsem velmi rád, že mohu být součástí něčeho
tak potřebného a smysluplného,“ upřesnil František Janeba.

Kde je možné získat více informací o dobrovolnictví?

Více informací o Regionálním dobrovolnickém centru Pardubického kraje a dobrovolnictví je možné
získat na webu https://dobrokraj.cz/.

https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/127305/dobrovolnik-janeba-na-dobrovolnictvi-je-pritazlive-z
e-nase-pomoc-ma-smysl

https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/127305/dobrovolnik-janeba-na-dobrovolnictvi-je-pritazlive-ze-nase-pomoc-ma-smysl
https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/127305/dobrovolnik-janeba-na-dobrovolnictvi-je-pritazlive-ze-nase-pomoc-ma-smysl

